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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371
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bb 1. külföldi vendégművészek hazai operaszínpadokon 
koncertpódiumokon

i -ár/um be kz
az uj év első hónapjaiban számos külföldi zenekar és 

szólista - köztük több világhírű, hazánkban már jól ismert 
művész - vendégszerepel budapesten, illetve vidéki nagyváro­
sainkban. az operaház január 10=1 és 1 2-i giselle-bemutatdj án 
a balett két főszerepét a moszkvai bolsoj színház kitűnő * 
művészei, nagyezsda pavlova és vjácsesztáv gorgyejev táncol­
ják. a szófiai filharmonikus zenekar január 10. és 16. között 
nyíregyházán, debrecenben és miskolcon koncertezik, majd két 
előadést tart a fővárosban.

a német szövetségi köztársaságból érkezik a norddeutscher 
rádió zenekara; január 5-én és 6-án lép fel a zeneakadémia 
nagytermében, az erkel színházban január 11-én és 12-én a 
stuttgarti balettegyüttes mutatja be műsorát, ismét hazánkban 
vendégszerepei lamberto gardelli. az ernanit tanítja be az 
operaház társulatának, s az első négy előadást is o vezényli, 
bemutató: január 24-én. ugyancsak az operaház színpadán 
lép fel február elején nicolai gedda is. a világhírű tenoris- 
ta a Lammermoori Lucia és az anyegin egyik főszerepét énekli.
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az utóbbi időbér többhelyütt nyitottak a közérdeklődésre 
számottartó egyházi kincsekből kiállítást, az iparművészeti 
múzeumban a magyarországi sgyházak Legszebb értékeit tártak a 
közönség elé. débrecerber felújították az egyház- és iskola- 

páoá^ megrendezték a dunántúli egyházkerületi, 
a jövőben a bemutatók sora folytatódik, 'mtl/

történeti,
kiállítást.

bb 3. fokozott szigor az ittas vezetőkkel szemben 

1 gy/pá um dg kz

az utóbbi tíz esztendőben háromszor is vizsgálta a fővá­
rosi főügyészség az alkoholizmus terjedésének megfékezését 
és káros következményeinek megelőzését szolgáló jogszabályok 
érvényesülését, de a téma sajnos továbbra is időszerű - ál­
lapította meg á fővárosi tanács jogi- és igazgatási bizottsá­
ga közelmúltban tartott ülésén.

/folyt.köv.

1983. január 2.

/

bb 2. /kódexek folyt./um

a lehetőségekhez mérten javítják a gyűjtemények tárolási 
feltételeit, s számos eredmény született már e vonatkozásban 
is. megfelelő raktárba került például a magyar piarista le­
véltár és kézirattár állománya, állami támogatás révén, a ma- 
gyárországi református egyház központi levéltárát raktárral, 
kutató szobával bővítették, a hajdúdorogl katolikus püspöki 
levéltár pedig uj helyiségbe költözött, a kalocsai szeminárium 
könyvtára mintegy 14 ezer kötetet tartalmazó gyűjteményét a 
városi tanács ás a járási könyvtár segítségével helyezték el. 
folyamatban va^ az eg&ergomi főszékesegyházi kincstár felújítá­
sa és átrendezése, valamint a szentendrei szerb egyházmüvésze- 
ti muzeum restaurálása, átépítése.

o o o

a közeljövőben két ndk-beli karmester is vendégszerepei 
budapesten. február végén heinz fricke, a berlini opera veze­
tő karmestere a rádiózenekart vezényli, gunther herbig pedig 
a magyar állami hangversenyzenekart dirigálja, a hangverseny- 
zenekar február 24-1, székesfehérvári és 23-26-1, fővárosi 
fellépésén jár krertz lengyel karmester vezényel.

a kamarazene kedvelői is találkozhatnak külföldi művészek­
kel a koncerttermek év eleji programjában, januárban többek 
között az nszk-beli guarnerl vonósnégyes és a brandis kvartett 
műsora hangzik el a zeneakadémián, február elején pedig a 
king,s singers angol énekegyüttes ad két koncertet, az ameri- 
kában élő, magyar származású zongoraművész, sebők györgy ja- 
nuár végén pécs és gyula koncertpódiumán, majd a fővárosban 
lép fel. /mii/
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í bb 2. kódexek mikrofilmen 

1 me/mm um dg kz
'

I960, január 2.

a jövőben fokozottabban szolgálják a tudományt és a 
közművelődést az egyházi gyűjtemények, mint a kulturális mi­
nisztériumban elmondották, az állami szervek és az egyházak 
együttes intézkedéseinek eredményeként már számbavették az 
egyházak tulajdonában lévő nemzeti értékek zömét, s gondos- 
kódnak a muzeális értékű könyvek, kéziratok, műtárgyak védel- 
méről is.

az országos Széchényi könyvtár laboratóriumában restaurál­
ják az egyházak gyűjteményeiben lévő egyedi példányokat - mint­
egy 100 középkori kódexet már restaurálták - a Leg jelentő- 
sebb történeti értékű iratokról - a kódexekről, a mohács 
előtti oklevelekről, az egyházi anyakönyvekről'pedig mikro­
filmet készítenek, az akadémiai könyvtár az egyházi könyvtá­
rak kéziratait veszi filmre, az esztergomi keresztény muzeum" 
számára budapesten restaurátor műhelyt Létesítettek, s hason- 
Lőt rendeznek be az iparművészeti múzeumban a szerb'egyház 
műtárgyainak restaurálására.

/folyt.köv./
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1 .folyt./urnbb 3. /fokozott

a szeszesital fogyasztás romboló hatását nemcsak a munkából 
kiesett táppénzes napok gazdasági következményein, az évente 
felbontott tízezer* - alkohol miatt megromlott = házasságon, 
vagy a szülők iszákossága miatt szenvedő gyerekek sorsán le­
het mérni, a bűnözési statisztikák is jelzik, hogy az ittas­
ság gyakran jóvátehetetlen Lépésre kényszerít embereket. 1979 
első felében például budapesten 2090 olyan embert Ítéltek el 
jogerősen a bíróságok, akik ittasan vétettek törvényeink el­
len. közülük 1134 gépkocsit vezetett, az ügyészek élnek az 
uj btk fokozott szigorával, s csaknem valamennyi ittasan ka­
raim boló zónái kezdeményezték a jármű vezetéstől való eltiltást.

tények figyelmeztetnek arra is. hogy a fiatalkorúak jog­
sértéseiben is mind nagyobb szerephez jut az alkohols budapes­
ten 1979. első hat hónapjában 110 fiatalt Ítéltek el ittasan 
elkövetett bűncselekmény miatt, a szabálysértési hatóságok 
több mint 2200 embert vontak felelősségre botrányos részegség 
miatt, százharminchat kereskedelmi dolgozót azért marasztaltak 
el, mert fiatalkorút, 158-at pedig azért, mert részeg embert 
szolgált ki szeszesitallal.

• • • •

nem uj jogszabályok Létrehozására, hanem a meglévők követ­
kezetesebb végrehajtására van szükség - hangsúlyozta a bizott­
ság. az alkoholizmus elleni küzdelemmel állami és társadalmi 
szervek sora foglalkozik, azonban - az ügyészségek tapasztala­
tai szerint — nem étnek kellően az alkoholisták gyógykezelé­
sének kezdeményezésére biztosított jogukkal.

fokoznia kell ilyen irányú munkáját a vöröskeresztnek 
és a népfront sokezres aktivista hálózatának, ugyanígy, többet 
tehetnének dolgozóik jobb útra térítéséért a munkahelyek is. 
javasolták: a szeszesital beteges rabjainak eredményesebb 
felkutatásába, megfelelő gyógykezelésre irányításukba vonják 
be az önkéntes rendőröket is. ugyancsak további erőfeszítése­
ket kell tenni azért, hogy a gyógykezelésre kötelezettek kö­
zül egy se játszhassa ki a határozatot, /mti/
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bb 4. téli tanfolyamokon ismertetik a kistermelők szakmai 
tennivalóit

i jf/mi um sl k 1980. január 2.

változatos témakörökben szerezhetnek újabb ismereteket a 
városokban, falvakban januártól márciusig megrendezésre kerü­
lő.téli mezőgazdasági tanfolyamok hallgatói . megyénként több 
száz alkalommal a tít felkérésére tanárok, a mezőgazdasági 
nagyüzemek, valamint az élelmiszeripari vállalatok szakembe­
rei tartanak előadásokat, a hazafias népfront keretében mű­
ködő kertbarát társaságok szintén gazdag programot állítot­
tak össze tagjaiknak és az érdeklődőknek.

a téli tanfolyamok egyik témája az adott táj termelési 
szakosítása, a rendezők igyekeznek a tájegységhez illő növény- 
termesztési és állattenyésztési specielizácid szakmai tenni­
valóit minél szélesebb körben megismertetni a kistermelők­
kel. nemcsak az előadások szolgálják ezt a célt. a gabona 
tröszt például takarmányozási szaktanácsadó füzetet ad közre, 
az állatforgalmi és húsipari vállalatok pedig közzéteszik 
a háztáji termelés szerződéses feltételeit, az otp szakembe­
rei a tanfolyamokon Ismertetik a kistermelőkkel a hitelfelté­
teleket, valamint a hitelezés rendjét, módját.

uj vonása a tanfolyamoknak, hogy gyakorlati bemutatókra 
is sor kerül, számos helyen a legjobb háztáji gazdálkodók szem­
léltetik majd eredményeiket és egyúttal szakmai útbaigazítást
adnak.
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a téli programok anyagában szerepel az 1980-ban életbe lé­
pő szabályozó rendszer Ismertetése. mindenekelőtt azokat a 
jogszabályokat veszik sorra, amelyek közvetlenül érintik a kis­
termelőket. ezzel kapcsolatban egyebek között feltárják majd 
azokat a lehetőségeket, amelyek hosszú távú értékesítésre 
adnak lehetőséget a kistermelőknek, /mti/

m

SS

bb 5. újabb régészeti adatok tata múltjáról

ber/um ká kz 1980. janár 2.

tata történetéhez szolgáltattak fontos adatokat azok az
1979-ben kerültek elő a tata-csák-értékes leletek, amelyek 

vár. közötti ut építésénél, sikerült egy 80 sírból álló 
temetőt feltárni, amelyet a benne talált leletek szerint a 
xlV századtól használtak, s amelyben több rétegben egymás 
fölé temetkeztek.
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bb 7. rendhagyó irodalmi óra a falusi könyvtárakban 

ráb/um ká kz
tié.

1980. január 2.

a nemzetiségi nyelv ápolására figyelemre méltó soro­
zatot kezdeményezett alTózsef attilafkomárom megyei!könyv- 
tár. a német ajkú községek könyvtárában irodalmi órákat 
tartanak az általános iskolások és a szülők részére, a rend­
hagyó irodalmi órákat - amelyeken kizárólag német nyelvű a 
társalgás - felhasználják arra is, hogy bemutassák a komá- 
rom megyei német nemzetiségi településeket, a német nyelvű 
könyveket, eddig a tarján!, a Leányvári és a kesztölci falusi 
könyvtárakban rendezték meg a népszerű irodalmi órákat.

■a komárom megyei könyvtár más módon is gondoskodik a nyelv­
ápoló, nyelvművelő munka erősítéséről, ndk-beli irók, népmű­
vészek közreműködésével előadásokat rendez és az ndk budapes­
ti kulturális^tájékoztató központjával közösen továbbképzést 
szervez a nemzetiségi iskolák tanítói részére, /mti/
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folyt./umbb 5#1 /újabb régészeti

a Legalsó rétegben fakoporsókat találtak, mig a későbbi sírok 
kőfaLu, nagy méretű vöröskő lapokkal .fedett sírépítmények, 
a sírokból fülbevalók, s-végü hajkarikák, árpád-kori pénzek 
- obuiusok - kerültek elő. ritkaság a szétnyitható ereklye­
tartó kereszt, s ugyancsak ritkaságnak számit az a festett 
fatábla, amelyet egy halott mellén találtak.

a temetőt feltehetően a xv. századig, a török háborúk kez­
detéig használták, erre utal, hogy sietve ásott, olyan méretű 
homlokfalu gabonavermekre bukkantak, amelyekbe 5=6 mázsa ga­
bona is belefért, a régészek úgy vélik, hogy azokban rejtette 
el a lakosság a törökök elől az élelmet, /mti/
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bb 6. helyreállítják Sopron egyik Legrégibb műemléképületét 

mzs/um st kz

megkezdték Sopron egyik legrégibb épületének műemléki 
helyreállítását, a mai templom utca 12/a. számú ház a xiv. 
század elején épült gótikus stílusban, a műemléki feltárás 
során megtalálták kőből faragott 12 részes díszes ülőfülkéjét 
amely teljesen betölti a kapualjat. az emeleten az 1767-es 
rokok§5 újjáépítés nyomaira is rábukkantak, a zárt erkély va­
kolata alól gazdag xviii. századi falfestés került elő, amely 
vidám jeleneteket, táncoló, éneklő figurákat ábrázol.

helyreállítás során bemutatják a feltárt műemléki épület­
részeket, s lakásokat alakítanak ki az egykori evangélikus pap­
iakban. /mti/

ft 1980 január 2.
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bb 8. patyolat-busz Zalában 

tóa/um ká kz

a zala megyei patyolat 1989-tól autóbusz forgalomba állí­
tásával bővíti szolgáltatásait, a patyolat-busz naponta 4-5 
községet keres fel, s menetrend szerint egy-egy órát tölt 
egy helységben, felveszi, majd egy hét múlva visszaszállítja 
a tiszta ruhát, a patyolat járattal 47 községben oldják meg 
a háziasszonyok mosási gondjait, /mti/

I' 1980. január 2.I
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bb 10o számla és teljesítmény, jog- és kötelezettség - 
a fővárosi népi ellenőrök tervei 1980-ra

i az/gg um dg kz

a lakóházak, intézmények felújításánál végzett mur,;a és 
a számlázott költségek összhangját, a művezetők jogait, s 
a rájuk háruló kötelezettségeket, felelősséget, a munkaerő 
hatékonyabb foglalkoztatására tett vállalati intézkedéseket 
vizsgálja egyebek között a fővárosi népi ellenőrzési bizott­
ság 1980-ban.

1980. január 2.

a fővárosi tanács évente többszázmillió forintot fordít 
a Lakóházak és intézmények felújítására, az általános tapasz­
talat, hogy a kivitelezési munkák költsége többnyire túllőni 
az előirányzott összeget, gyakorta gondot okoz hogy nehezer 
sikerűi kivitelezőt találni, főként az egészségügyi és kul­
turális intézmények felújítására, s ha akad vállalkozó, el- 
készül a munka, a megrendelő feje fő nemegyszer: kétséges, 
hogy az építő által leszámlázott költség valóban megfelel -e 
a teljesítmények, a munka értékének, a baj az, hogy aki fizet, 
nincs fölkészülve arra, hogy ellenőrizze ezt. a népi eller- 
őrök 1980 első felében utánajárnak a kérdésnek, s fölmérik, 
hogy a megrendelt munkák teljesítése, az árak, a vállalkozási 
dijak fölszámitása összhangban van-e a szerződéses kötelezett­
ségekkel, megállapodásokkal.

a termelés közvetlen irányitól, a művezetők helyzetének 
javítását 1973-ban kormányrendelet irta elő. hogy volt-e ér­
nék foghatja, azt már korábban is vizsgálták a népi ellen­
őrök, megállapításaik nem tükröztek túlságosan biztató hely­
zetképet: fény derült arra, hogy számos vállalatnál és szö­
vetkezetnél nincsenek arányban a művezetők jogai kötelezett- 
ségükkel, felelősségükkel, hatáskörük korlátozottsága akadá« 
lyozza őket abban, hogy a rájuk bízott dolgozók tényleges j. 
irányitól Legyenek, a vállalat egészere vonatkozó ^ínformacicik 
meglehetősen hiányo ak, anyagi-erkölcsi megbecsülésük sem mei- 
felelő. s a kérdés ásik oldala: sok művezetőnek nem kiele- 
gitő sem a szakmai, sem a politikai fölkeszültsege. a népi 
ellenőrök a diagnózist követően több javaslatot tettek a hi­
bák kijavítására, hasznosultak -e ezek a javaslatok, erre ad 
választ majd az 1980-as vizsgálat.

/folyt.köv./ 
7.40/um

9 -

7.30/um
R

a testnevelési főiskolán 86, a képzőművészeti főiskolán 
pedig 25 középiskolai tanár végez 1980-ban, a Liszt ferenc 
zeneművészeti főiskolát 23 középiskolai énektanár, illetve^ 
karvezető, a főiskola kihelyezett budapesti, debreceni,győri, 
miskolci, pécsi és szegedi tanárképző Idézetét pedig 170 
zene-énektanár hagyja majd el. a műszaki főiskolák 65 műszaki 
tanárt, a gödöllői agrártudományi egyetem tanárképző intézete 
hét mezőgazdasági mérnöktanárt és 20 mezngazdasagi műszaki 
tanárt bocsát útjára, a marx károly közgazdaságtudományi egye­
temen pedig 34 közgazdásztanár végez, /mti/

i a debreceni és a szegedi tudományegyetemen
MSS z 1
kémia, 37-en a magyar-orosz, 33-an a kémia-fizika és 27-én 
a magyar-történelem szakon végeznek, érdekességnek számit, 
hogy az eötvös loránd tudományegyetemen egy-egy hallgató 
angol-arab, francia-kínai, magyar-tibeti,és magyar-torténe- 
lem-ógörög szakpárosításban szerez diplomat, a három bölcsé­
szettudományi kar 466 középiskolai tanárt bocsát ki, a ^egne 
pesebb a budapesti bölcsészkar, itt 230 utolsó éves tanár je-

a

lölt tanul.

a munkahelyek tájékoztatására közzétett oktatási minisz­
tériumi ,,előzetesből,, kitűnik, hogy a Legnépesebbek a tanár­
képző főiskolák, ahol 1250 hallgató fejezi be tanulmányait, 
a tanítóképző főiskolák pedig 1100 szakembert bocsátanak ki. 
Lényegesen enyhül 1980-ban az óvodák munkaerőgondja is; a fel- 
sőfoku intézetekben több mint félezer, a s zakközépis kólákban 
pedig több mint másfélezer óvónő kap oklevelet.

a tanárképző főiskolák közül a Legtöbben - 28B-an - a pé­
csi intézményben fejezik be tanulmányaikat, s alig valamivel 
kevesebben tanulnak a szegedi, valamint a nyíregyházi fois o-

;###### -
nevelés és a magyar-ének-zene is.

bb 9. négyezeregyszáz uj pedagógus 1980-ban
1980. január 2.1 dg/tr um dg kz

több mi ifin t 4100 ------ - - ,

1978-ast azonban mint-

1980- a

az 1979 évivel nagyjából azonos, az 
egy 300-zal haladja meg.
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bb 11. /a helyi lehetőségek folyt./urn

sok múlik majd a géptípusoknak az eddiginél következetesebb 
kiválasztásán is. a gazdaságoknak határozottabban kell tö­
rekedniük az egységes összetételű és igy könnyebben karban­
tartható, kezelhető gépállomány kialakítására, ez feltéte­
lezi azt is, hogy a termelők bizonyos mértékű termelési szer­
kezetváltást hajtanak végre, ami végső soron nagyobb jövedel­
met biztosit, s ebből kiegészíthetik a gépberuházások alapjait.

folyt./umbb 10. /számla
ugyancsak ismételt vizsgálat s rán mér e élik, hogy a 

munkaerőgazdálkodást szabályozó kö ponti e anácsi 
kedések hoztak-e pozitív változást, s hogy a vállalatok ígye- 
keztek-e öntevékenyen megoldani - ahol szükséges volt - mun 
kásáik szervezett átcsoportosítását, annál is inkább indokolt 
ez a vizsgálat, mert a fővárosban tovább csökken a foglalkoz­
tatottak száma, ami elodázhatatlanná teszi a rendelkezésre - 
Ló munkaerő ésszerűbb és hatékonyabb ioglalkoztatását.

,
•/

az uj szabályozás nem hoz változást a mezőgazdaság egyik 
legjelentősebb gépének, a traktornak ártámogatásában: a támo­
gatás mértéke 1980-ban is 20 százalék, ez Lehetőséget ad a von­
tat ópark fokozatos növelésére, ami egyben megteremti az egyéb 
mezőgazdasági gépek kedvezőbb kihasználásának feltételeit is.

fővárosi népi ellenőrök

föl. /mti/

a

íi
a pm-mém együttes rendelete szerint - amely a mezőgazda- 

sági gépberuházások állami támogatási rendszerét tartalmazza 
-számos növénytermesztési, kertészeti ágazat , ha csökkentett 
mértékben is, de további erőteljes központi hozzájárulást 
élvez, mindenekelőtt azok az ágazatok, amelyeknek műszaki 
költségei amúgy is magasak, és amelyeknek árujára a bel- és 
külkereskedelemben nagy szükség van. negyven százalékos támo­
gatással csökkentett áron juthatnak hozzá az üzemek a burgo­
nya- , cukorrépa-, dohány-, komló-, zöldség- és gyümölcs szápo­
rát óanyag-termelés spciális vető- és ültetőgépeihez, betaka­
rít ógépeihez és az úgynevezett adapterekhez, továbbá a ter- 
ményosztályozó és manipuláló berendezésekhez, ilyen mértékű 
támogatás jár a szálas- és a tömegtakarmány betakarító gépek, 
a szalma- és a kukoricás zár-tápanyag feltáró gépek és beren­
dezések, valamint a silómarók és a fejőgépek után. az egyéb 
mezőgazdasági gépeket 15 százalékos ártámogatással vásárolhat­
ják meg 1980-ban a gazdaságok, /mti/

■ |r

l

aa helyi Lehetőségek jobb kihasználására ösztönöz 
az uj állami támogatási rendszer

i jf/gg um sl kz

bb 11.
;" | #4

1980. január 2.:: :■ 1 rí
II

i
a meg anemre, rendje 1 80-ban Lapvető 

hozzájárulás mértéke azonban -----— =,-----
csökken, ennélfogva a gépberuházások tervezese, továbbá a gép­
park felhasználása a gazdaságiktól a jövőben nagyobb korul- 
tekintést kíván.

! '■
1

az állami hozzájárulás csökkenésének egy részét a terme­
lők viszonylag ,,egyszerű utón,, ellensúlyozhatják -a termé­
nyek felvásárlási árának emelkedéséből - az ezen felül mutat­
kozó különbség áthidalása azonban minden egyes üzemtől alapos 
elemző munkát kíván, mindenekelőtt számításba kell venniok a 
helyi lehetőségeket; azt, hogy miképpen Lehetne még gazda­
ságosabban kihasználni, üzemeltetni a meglévő gépparkot, a 
rendelkezésre álló gépek ismételt számbavétele, továbbá a még 
fellelhető munkaszervezési hiányosságok felszámolása hozzá­
segítheti a termelőket ahhoz, hogy a fontosabb uj gépek meg­
vásárlására összpontosíthassák anyagi erőiket.

'

bb.12. halálos balesetek 

mv/p hgy 1980. január 2.

újév napján és az azt megelőző két napon az ország 
területén összesen 73 sérüléses közúti közlekedési baleset tör­
tént. a balesetek közűL 4 halálos, 35 súlyos és 34 könnyű sé­
rüléses volt.

/folyt köv./
9.50/p

ív

I
/folyt.köv. / 

7.k5/um
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'bb.13. az ország valamennyi főútvonala járható -továbbra is sok­
helyütt jegesedés .

1980. január 2.i ár/mv/p hgy
szerda hajnalra éjjel-nappali munkával sikerült 

szág valamennyi főközlekedési útját járhatóvá tenni.az uj ~ v 
első napján a keleti országrészekben - a 4-es, 42-es és 47-es 
utón - még méteres hóakadályok bénították meg & közlekedést, 
ám estére mérséklődött a szét, megszűntek a hófúvások, igy a 
munkagépekkel a főutak mindkét nyomsavat megtisztíthatták.

az alsóbbrendű utak egy részét azonban még 
pel borítja, békés megye mezőkovácsházi járásában valamennyi 
négyszámjegyű ut járhatatlan,s több útszakasz megtisztításra 
vár hajdu-bihar, illetve pest megyében is. egy nyomsávon halad­
hat a foroalom szabolcs-szatmár megye alsóbbrendű utjain, bor­

gyében a Sárospatak és Sátoraljaújhely környéki utak 
ikén valamint pest megyében a ceglédi, monori és vá 

jcu o több összekötő utján.a hóakadályok elhárításán továb a 
is 520 munkagép dolgozik országszerte.

az or-
S

‘‘I
vastag hóle-

- #

sód
■í

i
az időjárási előrejelzések szerint szerdán további hóe­

sésekre nem kell számítani,s a szél is csak közepes erősségű 
marad.a hőmérséklet azonban sokhelyütt fagypont alatt van,így 
az ország nagy részén jeges, síkos útfelület inti óvatosságra

4-es , 42-es, 47-es es helyen- 
hegyvidéki alsóbbrendű utak

.1

a gépkocsivezet őket. különösen a 
ként a 6-os főútvonal, valamint a 
síkosak./mti/ '

fob.14. programozható vasalógépsorok a zalaegerszegi ruha­
gyárban

tóa/ká/zsu hgy 1980. január 2.

eayszerre több műveletet végző, a hazai textilruházati 
ioarban újdonságnak számitó vasalógépsorokat helyeztek üzembe ^az 
év első munkanapján a zalaegerszegi ruhagyár központi befejező 
üzemében, egy-egyegy-egy automata programozással működő gépsoron 3 ember 
eoy műszak alatt 400 zakó vasalásával készül el. az eddig hasz- 
rált, jóval kisebb teljesítménye vas a lógepet kétszer ennyi ember 
szolgálta ki. az uj gépek nemcsak termelékenyebbek a regieknél, 
de minőségileg is jobb munkát végeznek.,/mti/

■V
m

.
:#-13-11.20/zsu

0

.

%

I

/ /zM -mm

#

' r
i

folyt/pbb.12./halálos

pest megyében halásztelek külterületén antal jános 29 
éves máv dolgozó budapesti Lakos személygépkocsijával áttért 
az úttest másik oldalára és ott összeüt között egy vele szemben 
közlekedő autóbusszal, antal és felesége antal jánosné 28 éves 
tolmács valamint 4 éves zsolt nevű gyermekük a helyszínen meg- 

izsgálát eddigi megállapítása szerint antal a személy- 
gépkocsit nem az útviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, 
a rendőrség az ügyben folytatja a vizsgálatot.

B

II I

halt. a v

I1
zala megyében Letenye külterületén evek István 41 

éves gépkocsivezető jugoszláv állampolgár knegineci Lakos az 
általa vezetett autóbusszal elütötte az úttest szélén fekvő 
tokorsi józsef 27 éves gépész budapesti Lakost, aki a helyszí­
nen meghalt.a baleset körülményeinek tisztázására és a felelős­
ség megállapítására a rendőrség folytatja a vizsgálatot. •

B -

1m i
I »i

budapesten a xxii. kerület, nagytétényi ut 256 szám előtt 
gébért László 24 éves autószerelő, budapesti lakos nem az.út­
viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette személygépkocsiját, 
megcsúszott és az utmenti árokba borult. gébért László a helyszí­
nen meghalt,utasát, nagy Ilona 20 éves pénzfelvevő budapesti La­
kost súlyos sérüléssel szállították a mentők kórházba.

BEI *

,
XXX

dunaujvárosban a dunai vasmű Területén garamszegi zoltán 
22 éves targoncavezető pusztaszabolcsx Lakos munkavégzés köz­
ben a taraoncával a raktár rámpájáról lezuhant/ és a helyszínen 
meghalt.a'baleset körülményeinek vizsgálatát a rendőrség szak- 
értő bevonásával folytat ja./mti/

.
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bb.15. elhunyt tamkó sirató károly:
Tr

1980. január 2.mi/zsu hgy
_■ józsef attila díjas Író, költő 
betegség következtében január 1-éntamkó sirató károly

ethífyn temeféséréÓkésTbb intézkednek.
.

SS
Írók szövetsége

népköztársaság művészeti alapjamagyar
/mtl/

bb.16, cement kötésű forgácslap exportra
1980. január 2.szel/ká/zsu hgy

iillllllSl"::™
,5árat vonatkozik.

f ' 

:

a komblnátjz^ldén^beruhazas ^Lkul.fokozza^lami
nált és a cementkötésü 
sárlója a szovjetunió.

kombinet negyedik gyáregysége,megkezdte működését a 
az épületszerelő részleg is./mti/

Ri

. uj gyermek- és nőgyógyászati szakrendelés szekszárdon

1980.január 2.
bb.17 

blb/ká/zsu hgy

siSitisEipili:
csecsemőhalálozás aránya az országos átlagn

don, a to 
a tolna m 
amelyen a 
tolna megyében a 
kedvezőtlenebb, sok a koraszülött.

/folyt.köv./ 

11.25/zu

.1
; ? •: 1 — 14—

ü■

% j •

.

Ül

1folyt,/zsubb.17./uj gyermek

ennek megelőzésére család- és nővédelmi tanácsadó hálózatot épitet~

e • e e
l

tek ki. jelenleg szekszárdon, dombóváron és pakson működik főfoglal­
kozású szakorvos által vezetett tanácsadó, mig bonyhádon és pincehelyen 
három-három órás szakorvoi tanácsadói, bevezették a központi 
terhesgondozást, amelynek keretében a terhesek teljes egészség— 
ügvi ellátásáról gondoskodnak, a mostani tervidőszakban intéz— 
kedtek a tanácsadás tárgyi feltételeinek megteremtésére is. a koz- 
ségekbén az uj orvosi rendelőkhöz tanácsadó helyiségek kapcso­
ló dnak.

:

: • 4/j
m

■

- \

vbb.18. csapolják a balatoni - kikötői vontatók indultak el a 
sión

káp/ká/zsu hgy 1980. január 2. 

a becslések szerint jelenlegcsapolják a balatoni. 

csináljanak a téli csapadéknak, a vizeresztest arra is fel-

ÍÍliS!Slil5Sppi1;llh
kotróhajó és két kikötői ponton is./mti/

46

M

MSÍ

bb.1 9. a mahart 

mo/zsu hgy
balatoni hajózási üzemigazgatósága közli, hooy 
kompjáratait szerdán közlekedtette utoljára./mt1/

411980. január 2.
személyhajó ás

' '4:.!

■Mia
.

-15-11.40/zsu
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bb.20. megkezdődött a népszámlálás

1980. január 2.i sl/mi/p hgy
negyvennégyezer számlálóbiztos szerdán megkezdte munká­

ját, hogy valamennyi háztartást felkeresve összeírja a lakos­
ság, valamennyi Lakás és magánüdülő adatait. hazánkban a fel- 
szabadulás óta a 4. alkalommal tartanak általános népszámlá­
lást, amely képet ad a Lakosság összetételéről, iskolai vég­
zettségéről, szakmai megoszlásáról, lakás viszonyairól,szociá­
lis helyzetéről és sok egyébről, ami a távlati tervezéshez is 
jó alapokat nyújt, a statisztika pontos adatokat szolgáltat 
például arról, hogy mennyi a csecsemő,az óvodás és iskoláskorú 
gyermek,vagyis milyen mértékben kell fejleszteni a gyermek- 
intézmények hálózatát,a szakképzettségből következtetni Lehet 
az egyes szakmák munkaerő tártaié kaira,a szakmunkásképzés to­
vábbfejlesztésének irányaira,felmérhető,hogy a következő é- 
vek.ben hoayan alakul a nyugdíjasok száma,a szolgáltató kis­
ipar körülbelül hány olyan nyugdíjasra számíthat, aki nyugdi­
ja mellett különböző szakmákban tovább akar dolgozni.a lakás­
adatokból fel Lehet mérni a várható Lakásigényeket,a korszerű-^ 
sités szükségességét és ennek alapján irányítani Lehet az epito-

dolgozni a kommunális hálózat fej­anyag termelést, ki Lehet 
Lesztésének terveit stb.

mindenütt a január 1-i 0 órai helyzetet veszik alapul, 
tehát összeírnak mindenkit, aki 1979. december 31-en 24 órakor 
életben volt, ioy azt is, aki január 1-én vagy ezt követően 
meohalt. de nem Írják össze azokat, akik január 1-én 0 órát 
követően születtek, mindenkit összeírnak, aki január 1-én 0 
órakor akár állandó, akár ideiglenes bejelentővel a lakásban 
Lakott vagy akár bejelentés nélkül huzamosabb ideje ugyan- 
csak ott Lakik, függetlenül attól, hogy az összeírás eszmei 
időpontjában a lakásban tartózkodott-e vagy sem. Lesznek 
tehát olyanok, akiket állandó és ideiglenes Lakóhelyükön 
is összeírnak,ez azonban nem jelenti azt,hogy az összesített 
statisztikában ugyanaz a személy kétszer is szerepel ,mert 
ilyen esetekben mindkét helyen ellenőrző lapot állítanak ki és 
ezeket egyeztetik.

az összeiró-biztosok valamennyi háztartást felkeresik, 
ennek időpontjáról előre értesítik a Lakókat.ha valamelyik csa­
ládot nem találják otthon.értesítést hagynak arról,hogy mikor 
jönnek újra,de célszerű, ha az általában távollévő Lakók tu­
datják a számláló-biztossál,hogy mikor találják őket otthon.
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természetesen nem szükséges a család valamennyi tagjának ott­
hon lenni az összeíráskor, fontos azonban,hogy a családnak az 
a tagja, aki az adatokat bemondja, erre alaposan készüljön fel, 
hogy ismertetni tudja a háztartás valamennyi lakójának adata­
it, be leértve az iskolai végzettséget és a személyi igazolvány­
ba beragasztott személyi számokat is. célszerű ezért a leg­
fontosabb adatokat előre feljegyezni.a számlálóbiztos a 
lakásösszeírő ivén veszi számba a lakásban Lévő háztartások 
és azok tagjainak a számát és a lakás adatait, összeírják a 
gazdasági, ideiglenes, mozgó- és egyéb létesítmények lakóhelyi­
ségeit is. felmérik a lakások helyiségeinek aLapterületét 
és felszereltségét, tehát, hogy milyen a víz- és gázellátás, 
milyen a fűtés, a közműellátás, nemcsak a szobákat,hanem a 
a félszobákat és a különböző mellékhelyiségeket is számbave- 
szik. valamennyi személytől megkérdezik, hogy rendelkeznek-e 
üdülővel vagy üdülőtelekkel, akiknek van ilyen, azoktól az 
adatokat felveszik, ezzel az eljárással kiküszöbölhető,hogy az 
üdülőket tényleges helyükön össze kelljen Írni.

a népszámlálás hivatalosan január 15-ig tart, a munká­
val azonban előbb szeretnének végezni,hogy a számlálóbiztosok 
- akiknek nagy része pedagógus - mielőbb visszatérhessenek 
szakmai munkájukhoz, ezért kérik a Lakosságot,hogy a jelzett 
időpontokban minden háztartásban tartózkodjék otthon valaki, 
a látogatásokat Lehetőleg ne kelljen megismételni./mti/
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4a 1bb.21. az idei első szántóföldi műszak a me esek vidékén

1980. január 2.

a meesek vidékén az ul év első munkanapja egyben az első 
szántóföldi műszak Is volt 1980-ban.az időjárás - a verőfé­
nyes. nem különösebben hideg idő - ugyanis Lehetővé tette a jár­
müvek, munkagépek mozgását a határban, a szövetkezeti majorokból 
vontatók szállították a felgyülemlett IstállótA&gyát a földekre, 
a mecseki és a zselici hegyvidéken a mélyszántás befejezésén 
dolgoztak a traktorosok.az ősz folyamán ugyanis a gyakori 
esőzések miatt nem tudtak biztonságosan szántani a lejtős, 
csúszós táblákon„a talaj felszíne most annyira megfagyott, 
hegy elbírja a nehéz gépeket.a mécsékaLián az őszibarackfákat, 
a villányi borvidéken pedig a szőlőtőkéket metszették, a korai 
munka lehetővé teszi, hogy a vegetáció megindulásáig befejez­
zék a metszést akkor is,ha a tél másodJMk felében kedvezőtlenül 
alakul az időjárás.a mecsek-duna-dráva háromszögben, a nagy 
hagyományú primőrtermő körzetben, megkezdték a korai zöldség 
magjainak vetését a fóliás kertészetek dolgozói, az idén -elő­
reláthat őan- csaknem félmillió négyzetméternyi fólia alatt 
ajta+nak különféle prlmőröket./mti

.«%)/o

igó/p ká hgy
%

ia
a

-:jS

.*t' / /•!s1 7- " r áÜ

>44
„ •

!
:

r -■

V
Ii

za*: sm

m-
%mm

' .................................._
.

7
.

—
A

-

c;m
...
• - - >''



1 7:.3o/o
&

- y .-'vr:' ': :' ",■■■hhhim■■■

bt>» 20»/Wgke zd ődött 1.,f<*Lyt/p

természetesen nem szükséges a család valamennyi tagjának ott­
hon lenni az összeíráskor9 fontos azonban5hogy a családnak az 
a tagja, aki az adatokat bemondja, erre alaposan készüljön fel, 
hogy ismertetni tudja a háztartás valamennyi lakójának adata­
it 9 beleértve az iskolai végzettséget és a személyi igazolvány­
ba beragasztott személyi számokat is, célszerű ezért a leg­
fontosabb adatokat előre fel jegyezni.a számlálóbiztos a 
lakásösszelró ivén veszi számba a lakásban lévő háztartások 
és azok tagjainak a számát és a lakás adatait, összeírják a 
gazdasági, ideiglenes9 mozgó- és egyéb létesítmények lakóhelyi­
ségeit is. felmérik a lakások helyiségeinek aLapterületét 
és felszereltségét 9 tehát . hogy milyen a víz- és gázellátás, 
milyen a fűtés, a közműellátás, nemcsak a szobákat 9hanem a 
a félszobákat és a különböző mellékhelyiségeket is számbave- 
szike valamennyi személytől megkérdezik, hogy rendelkeznek-e 
üdülővel vagy üdülőtelekkel, akiknek van Ilyen, azoktól az 
adatokat felveszik, ezzel az eljárással kiküszöbölhető,hogy az 
üdülőket tényleges helyükön össze kelljen írni,

©•■ tt «<»>

a népszámlálás hivatalosan január 15-ig tart, a munká­
val azonban előbb szeretnének végezni,hogy a számlálóbiztosok 
- akiknek nagy része pedagógus - mielőbb visszatérhessenek 
szakmai munkájukhoz, ezért kérik a lakosságot,hogy a jelzett 
időpontokban minden háztartásban tartózkodjék otthon valaki, 
a látogatásokat Lehetőleg ne kelljen megismételni./mti/

hb.21. az idei első szántóföldi műszak a me esek vidékén

1980. január 2.igó/p ká hgy

a meesek vidékén az uí év első munkanapja egyben az első 
szántóföldi műszak is volt 1980-ban.az Időjárás - a verőfé- 
nyesa nem különösebben hideg idő - ugyanis lehetővé tette a jár­
müvek. munkagépek mozgását a határban, a szövetkezeti majorokból 
vontatók szállították a felgyülemlett IstállótA&gyát a földekre, 
a mecseki és a zselici hegyvidéken a mélyszántás befejezésén 
dolgoztak a traktorosok.az ősz folyamán ugyanis a gyakori 
esőzések miatt nem tudtak biztonságosan szántani a lejtős, 
csúszós táblákon„a talaj ^elszlne most annyira megfagyottq 
hogy elbírja a nehéz gépeket„a mecsekalján az őszibarackfákat, 
a villányi borvidéken pedig a szőlőtőkéket metszették, a korai 
munka lehetővé teszi, hoav a vegetáció megindulásáig befejez-„„„„w. hogy a vegetáció megindulásáig befejez­
zék a metszést akkor is9ha a tél másodi k felében kedvezőtlenül 
alakul az időjárás.a mecsek-duna-dráva háromszögben, a nagy 
hagyományú primőrtermő körzetben, megkezdték a korai zöldség 
magjainak vetését a fóliás kertészetek dolgozói, az idén -elő­
re Láthatóan- csaknem félmillió négyzetméternyi fólia alatt 
'"altatnak különféle primőröket./mti/

bb.20. megkezdődött a népszámlálás

1980. január 2.i sl/mi/p hgy
negyvennégyszer számlálóbiztos szerdán megkezdte munká­

ját, hogy valamennyi háztartást felkeresve összeírja a lakos­
ság, valamennyi lakás és magánüdülő adatait, hazánkban a föl- 
szabadulás óta a 4. alkalommal tartanak általános népszámlá­
lást, amely képet ad a lakosság összetételéről, iskolai vég­
zettségéről, szakmai megoszlásáról, lakás viszonyairól,szociá­
lis helyzetéről és sok egyébről, ami a távlati tervezéshez is 
jó alapokat nyújt, a statisztika pontos adatokat szolgáltat 
például arról, hogy mennyi a csecsemő,az óvodás és iskoláskorú 
gyermek,vagyis milyen mértékben kell fejleszteni a gyermek- 
intézmények hálózatát,a szakképzettségből következtetni lehet 
az egyes szakmák munkaerő tartálé kaira,a szakmunkásképzés to­
vábbfejlesztésének irányaira,felmérhető,hogy a következő é- 
vekben hogyan alakul a nyugdíjasok száma,a szolgáltató kis­
ipar körülbelül hány olyan nyugdíjasra számíthat, aki nyugdi­
ja mellett különböző szakmákban tovább akar dolgozni.a lakás­
adatokból fel Lehet mérni a várható lakásigényeket,a korszerű-^ 
sltés szükségességét és ennek alapján irányítani lehet az epito-

dolgozni a kommunális hálózat fej­anyag termelést, ki lehet 
vesztésének terveit stb.

mindenütt a január 1-i 0 órai helyzetet veszik alapul, 
tehát összeírnak mindenkit, aki 1979. december 31-én 24 órakor 
életben volt, lay azt is, aki január 1-én vagy ezt követően 
meohalt. de nem Írják össze azokat, akik január 1-én 0 órát 
követően születtek, mindenkit összeírnak, aki január 1-én 0 
órakor akár állandó, akár ideiglenes bejelentővel a lakásban 
lakott vagy akár bejelentés nélkül huzamosabb ideje ugyan­
csak ott lakik, függetlenül attól, hogy az összeírás eszmei 
időpontjában a lakásban tartózkodott-e vagy sem. lesznek 
tehát olyanok, akiket állandó és ideiglenes lakóhelyükön 
is összeírnak,ez azonban nem jelenti azt,hogy az összesített 
statisztikában ugyanaz a személy kétszer is szerepel ,mert. 
ilyen esetekben mindkét helyen ellenőrző lapot állítanak ki és 
ezeket egyeztetik.

az összelró-blztosok valamennyi háztartást felkeresik, 
ennek időpontjáról előre értesítik a lakókat.ha valamelyik csa­
ládot nem találják otthon,értesítést hagynak arról,hogy mikor 
jönnek újra,de célszerű, ha az általában távollévő lakók tu­
datják a számlál ó-biztossál,hogy mikor találják őket otthon.
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bb.23. vakációzó gyerekek a győri művelődési központban
1980. január 2.mzs/ká/p hgy

vei ropták a rábaközi táncokat.
hát vágálg várja reggeltől kásőa művelődési központ a . 

délutánig a győri gyerekeket./mti/

bb.24. úszó csatornakotró
1980. január 2.kör/ká/p hgy

■**■£
^.szerkesztőség híreinek jegyzéke 14 óráig 

1980, január
bb.25. a belföldi

P hgy
1. vendégművészek
2. kódexek
3. fokozott szigor
4. téli tanfolyamok
5. régészeti adatok
6. helyreállitás
7. irodalmi óra
8. patyolat-busz
9. uj pedagógusok ,

10. számla és teljesítmény
uj állami támogatás 

os balesetek

2.

11.
12. halál 
/folyt.kföv./
'13.57/P>s — 19“
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bb.22. időjárás jelentés

1980. január 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. január 2-án
P hgy

12 órakor:
f

erős éjszakai lehűlés várható

kontinensünk Legnagyobb részén az évszaknak megfelelő Uto 
az időjárás, a középpontjával Ukrajna térsége fölött örvény­
lő ciklon hatására a szovjetunió európai területének közép­
ső és északnyugati részén nagy területeken havazik, sőt az 
időnként viharos szél miatt hófúvás is kialakul, a ciklon nyu­
gati oldatán több hullámban hideg Levegő áramlik az alpok és 
kárpátok vidéke felé és csütörtök estig a kárpát medencében 
is ez a Levegőfajta határozza meg döntően az időjárást.

i
. ■

S

.
!.

1
6 órán át sütött ahazánkban kedden a dunántuIon 2, 

duna vonalától keletre viszont túlnyomóan borult voltnap, a
az ég.a tiszántúton sokfelé havazott.a ma reggel 7 óráig le­
hullott hó mennyisége a keleti,északkeleti határvidéken helyen-

északi szél nap-
m

ként elérte a 7, 13 mm-t.az északnyugati
közben többfelé viharossá fokozódott és emiatt főleg a keleti 
országrészben sokfelé volt hófúvás, kedden a legmagasabb 
nappali hőmérséklet minusz 2, plusz 5 fok között váltakozott, 
szerda hajnalra nyugaton, északnyugaton 0 , mínusz 4 ,más­
hol mínusz 4 - mínusz 11 fokig hült Le a Levegő, délelőtt 
változóan felhős volt az ég,havazást sehonnan sem jelentet­
tek. a hőmérséklet 11 órakor szeszélyes területi eloszlásban 
plusz 1 és mínusz 7 fok között alakult.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,8 
fok volt, 1,6 fokkal magasabb,, mint a százéves át ag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 0 fok,a ten­
gerszintre átszámított Légnyomás 1009 mb,alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

?
1

'
ffi

11
i ( ®

1eleinte változóan felhős ég, számottevő havazás nél- 
kül. később időnként erősen megnövekvő felhőzet, elsősorban 
a keleti és északi országrészben újabb havazással, fokozato- 

nkülő, csütörtökön viharos Lökésekkel kisért észak­
nyugat! , északi szél. keleten helyenként hófúvás.várható leg­
alacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában minusz3, minusz 8 
a derült , hóval borított részeken mínusz 9, mínusz 14 , legma­
gasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 0 mínusz 5 fok között.

I
san

.
I

?i

a duna vízállása budapestnél 280 cm, vízhőfok 3,4 .
/mti/
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folyt/pbb.28./pótolják
a zárszámadási mérleg előzetes adatai szerint

illigBSIhlar
szorgalmasabban dolgozo tagok./mti/

E
1979-ben

folyt/p 4bb.25. /a belföldi 21

13. utínform 
1. vasalógépsorok
15. elhunyt tamkó sirató károly
16. forgácslap
17. uj szakrendelés
18. csapolják a balatoni
19. mahart közlemény
20. népszámlálás
21. szántóföldi műszak
22. időjárás jelentés
23. vakációzó gyerekek
24. úszó csatornakotró
25. hirjegyzék 
/mti/

bb.26. elhunyt toldy józsef 

mv/prp hgy

56% I

I § magasabb követeimé-
bb-29- az u3 «v 

st-s z-bam-dáv-cziz-káp/mi/ok hgy

SdEilBEiSig’lilf
nál magasabb követelményeknek.

1980. január 2.
46

az ikarusíban az év
*

kát. motorokat, hidakat stb./,OuyL.ko .,

1980. január 2.

toldy józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitün- 
tetettje, aki 1927 óta volt tagja a pártnak, eleiének 79.évé­
ben elhunyt, hamvasztás utáni búcsúztatása január 4-en délután 
3 órakor Lesz a farkasréti temetőben.

sen
lx.kerületi bizottsága 

xiii. kerületi bizottsága

mszmp

|
6

; |

mszmp

/mti/

bb.27. kitüntetés
1980. január 2.mv/pr/p hgy

dr. tóth kása béta csongrád megyei főügyész helyettes­
nek - nyugdíjba vonulása alkalmából - a népköztársaság el­
nöki tanácsa a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést 
adományozta, a kitüntetést dr. szíjártó károly Legfőbb ügyész 
nyújtotta át./mti/S & 15.35/—ok

tfr nbb.28. pótolták a tiz milliós veszteséget - zárszámadási 
előzetes a jászalsószentgyöngyi petőfi tsz-bőt

1980. január 2.

a mostoha időjárás, a tavaszi aszály kereken 
11ó forint értékű gabonatermés kieséssel sújtotta a jászal- 
sószentgyörgvi petőfi termelőszövetkezetet, ennek ellenére a 
közös gazdaság az egyik Legsikeresebb esztendejét zárja - ál­
lapították meg a szövetkezet vezetői az újév első munkanapján 
tartott megbeszélésen, a zárszámadás előzetes adatai illusztrál­
ják a kongresszusi és a felszabadulási munkaversenyben elért si­
kereket. a hatszáz tagú kollektíva, a 25 szocialista brigád­
dal az élen, áldozatkész, szervezett munkával ellensúlyozta a 
gyengébb gabonatermést,s valamennyi más növényféléből rekord- 
termést ért el. ugyancsak kimagaslóan produkált az állatte­
nyészet is.
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a. somogy megy6i erdés fateLdoLgózó gazdaság mintegy 
5 ezer dolgozójának takács László igazgato elmondotta, 
h gy a idén 570 ezer köbméter faanyagot kell kitermelniük, 
m g sz kszerübb munkával el kell érni, hogy Legalább 
5 ezer köbméterrel növeljék az értékes ipari faanyag mennyi 
ségét. a jé minőségű Ipari fából az eddiginél nagyobb meny- 
nylséget vár egyebek között a barcsi panellparkettagyár, 
amely az idén 400 ezer négyzetméternyi parkettát készít, 
a hulladékfát is jobban hasznosítani kívánják, a barcsi 
és a csurgói fafeldolgozó gyárban évente 30-40 ezer tonna 
hulladékanyag keletkezett, amit nem használtak fel hasz- 
nos célra, ezen túl mintegy 30 ezer tonna hulladékot ]u- 
goszláv cégeknek, az eszéki és a b j e L óvári faforgács lap 
gyáraknak adnak el./mti/

s

a Videoton dolgozóit arról tájékoztatta papp István 
vezérigazgató, hogy termékeiknek az idén mar 10 szazalé- 
kát exportáljak, amelynek gazdaságosságát főként müszakl- 
technikai fejlesztéssel fokozzák, a tavalyihoz hasonlóan 
az idén is több mint 400 millió forintot fordítanak ter­
mékeik korszerűsítésére, ez azonban csak akkor Lehet iga- 
zán eredményes, ha valamennyi munkahelyen a minőségre is 
fokozottan ügyelnek, felhívta a figyelmet az ésszerű anyag­
takarékosságra is, amely tavaly 1 millió 200 ezer forintot 
eredményezett,az idén pedig ennél is többre számítanak, 
a gyár egyébként január 1-vel Videoton elektronikai vál­
lalatra módosította nevét, ezzel is kifejezve munkájának 
jellegét.

a csepel autógyár munkásgyüLésén novák béta vezér- 
igazgató egyebek között éppen azokról a feladatokról szólt, 
amelyekkel az Ikarus igényeit jobban ki tudják elégíteni, 
itt készül majd az idén a több mint 11 ezer autóbusz-pad­
lóváz. s növelik a korszerű sebességváltók gyártását is. 
a vállalat az idén utoljára gyárt komplett motorokat, meny- 
nyiségét már az idén csökkentik, s helyette többet gyárta­
nak a"gazdaságosabb d 750 tipusu export-tehergépkocsikból, 
továbbá külföldi Llcenc alapján a korszerű sebességváltók­
ból. a gyárban megszervezik a teherautó-platók, valamint a 
Légrugótartók és egyes utánfutó-vázszerkezetek gyártását, 
ezzel csökkentve a gazdaságtalannak bizonyult kooperációs 
beszerzéseket, a vezérigazgató elmondta, hogy megkezdték 
egyes fontos termékek konstrukciójának felülvizsgálatát, 
amelynek célja, hogy a termékek versenyképesebbek, az elő­
állítás gazdaságosabb Legyen.

a Lenin kohászati müvek idei fontos eseménye Lesz az 
acélmű komverter üzemének átadása, amely Lehetővé teszi, 
hogy a vállalat az idén már egymillió harmincezer tonna, 
vagyis rekordmennyiségű acélt bocsásson ki s a minőséget, 
is tovább javítsa - mondotta az évnyitó műszaki-gazdasági 
konferencián herendi rezső vezérigazgatő-helyettes, a na- 
gyobb mennyiségű acél Lehetővé teszi, hogy 845 ezer tonna 
hengerelt árut gyártsanak , a tavalyinál 10 ezer tonnával 
többet, a múlt év eredményei bizonyították, hogy jó minősé­
gű cikkeik a külföldi piacokon is kelendőek, gazdaságos 
exportjuk tervét igy tudtájk 1979-ben 30 százalékkal túl­
teljesíteni , s az őrs zágotjtöbb let de vizához juttatni, az 
1980-as év indulásához mind a nagyolvasztó mű, mind az acél­
mű megfelelő nyersanyagkészletekkel rendelkezik, igy nincs 
akadálya a folyamatos munkának, a vállalat az év első 
munkanapján 2750 tonna acélt és 1850 tonna nyersvasat 
termelt, 2500 tonna hengereltáru hagyta el a gyárat, vagyis 
tartani tudták a múlt év végi jő színvonalat.

/folyt.köv./

15.40/-ok
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2. folyt./-okbb.29./ gazdaságosabb

a salgótarjáni kohászati üzemek, amely tavaly ugyancsak 
Lényegesen túlteljesítette export-tervét, az idén számotte­
vően tovább fokozza exportját és 22 millió dollár bevétel­
hez segíti az országot, nem mindegy azonban, hogy mennyi 
árut kell adniuk ennyi devizáért, a dolgozók bére is nagy­
mértékben múlik azon, hogy mennyire tudják növelni termékei 
értékét csökkenteni a költségeket - mondotta ürmössy lász 
ló vezérigazgató a gyári tanácskozáson, különösen az anyag 
és energiagazdálkodás racionalizálása, továbbá a munka és 
üzemszervezés korszerűsítése kínál jó lehetőségeket, a bére­
ket is a korábbinál sokkal ösztönzőbb módon akarják föl­
használni. emelésre csak az számíthat, aki munkájával 
többet nyújt, a beruházási Lehetőségek szerényebbek Lesz- 
nek, mint a korábbi években, de a meglévő erőket koncentrál- 
tabban akarják felhasználni, elsősorban a klsterenyel vékony- 
csógyár fejlesztését, a hideghengermű folyamatos üzemmé 
alakítását és a raktározás korszerűsítését gyorsítják.

7mg
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1. folyt./-okbb.29./ gazdaságosabb
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a kombinát eddigi Legnagyobb szerződésében összesen 
516 komplett baromfllstállót küld ki a szovjetunióba, 
a 80 millió rubel értékű megrendelés nagyságát jól érzé­
kelteti, hogy csupán az Istállóelemekhez és a berendezé­
sekhez mintegy 8.000 vagonra Lesz szükség, többek között 
egymillió négyzetméter alumlniumboritásu panelelemet,
150 kilométer hosszúságú etető- és Itatósort szállítanak, 
az épületelemek és berendezések zömét a kombinát Ipari üze­
meiben készítik, de néhány hazai vállalat is közreműködik, 
a szellőzőberendezéseket például az Ikladl műszeripari mü­
vek, a termogenerátorokat az április 4. gépgyár, az etető­
berendezések egy részét a magyar vagon és gépgyár moson- 
magyaróvárl üzeme készíti, a bábolnaiak nemcsak Iparszerü 
technológiájukat adják át az istállókkal együtt, hanem az 
egyéves Garanciális időszakra naposcsibét és a takarmány- 
készítéshez nélkülözhetetlen premlxeket, vitaminokat Is 
szállítanak, a bábolnai szovjet üzemekből évente 160 millió 
pecsenyecsibe kerül majd kl./mti/

16.20/-ok
<3,rru

pontját

bb.32

1980. január 2.ber/ká/ok hgy
oroszlá-

dolgozóíl tavaly ugyanis a tervezett 
méter vágatot hajtottak ki az epu-

háromThónapos előnnyel kezdték Idel^évet^az 
nyi bányaépltési üzem

sánál a
rövidítés, az 1978-ass"=s';:i";;2!v2rLSsw;!;rC

eredetileg 1982 elejére ter-

viszont már biztos, ■ -
sodík negyedében sor kerülhet.

/folyt.köv./ 

16.15/-ok
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1. folyt./-okbb.32./ három hónapos

az oroszlányiak ezeket az eredményeket a kongresszusi 
munkaverseny lendülete mellett a kiváló szovjet gépeknek 
és a jő munkaszervezésnek köszönhetik, öt szovjet elővájó 
kombájnnal dolgoznak és közülük három a legkeményebb kő­
zettel és a szokottnál nagyobb vágattal is kitünően meg­
birkózik. a nagy teljesítményű gépek minál jobb kihaszná­
lása érdekében - létszámnövelés nélkül - négy műszakot 
szerveztek./mti/

bb.33. húsz vagon szállítmány bábolnáról a szovjetunióba 

ber/ká/ok hgy

húsz vagonnyi istállóTberendezést Indítottak útnak 
az újév első munkanapján a bábolnai mezőgazdasági kombi­
nátból a szovjetunióba, ez a küldemény a kijevben épülő 
baromfiüzembe kerül, az idén egyébként 300 komplett is­
tállót szállítanak ki annak a programnak a részeként, 
amellyel nagy, bábolnai rendszerű baromfitelepeket ala­
kítanak ki a szovjetunió négy különböző táján, az idei 
szállításokat - a tavalyiakhoz hasonlóan - szeretnék 
határidő előtt, október közepére teljesíteni.

1980. január 2.

*

iglPei
-

- V
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4':' - újévi búzajaratás a martonvásári fitotronban
1980. január 2.

: bb.30

dáv/ká/ok hgy

siller
lük választják ki a jövő búzáit, árpái .

lililElSIIF
a kísérleteket./mti/
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1980. január 2.1 lv/mo/pr/ok hgy
HK

%

leiiesiE
jabbak körében./mtl/

sz. hírünkhözbb.36. kiegészítés mai bb.15. , ,
/elhunyt tamké sirató károly/

- korszerűbb üzemben készülbb.34. u5évkezdés uj munkahelyen 
Pécsett az elektroncső

kász/ká/ok hgy 1980. január 2.

ÉII111I1I1IE
rádiócsövet állítanak elő.

feltételeket teremtett a munkához./mtl.

1. folyt./-okbb.35./ az újév első
a szovjetunió részére az idén újabb 44 kikötői portál-

illiéllEiipIlpSZ
biztosítására uj üzemcsarnokot éplteneK./mLi/

bb.33. az uj év első daruja tiszafüreden 

end/ká/ok hgy 1980. január 2.

hajó és darugyár tiszafüredi gyáregysége az el-

dán átadták az exportálóknak.
/folyt.köv./

— 26 —

"6.40/-ok

aVn~
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bb.31. a fővárosi vízmüvek 

ok h g y

szakos vízhiány várható január 4-én 8 órától .6 óráig 
hálózat javítási munkák miatt./mti/

1980. január 2.
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bb.41. kitüntetés 

gg/'ok le 1980. január 2.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr.gerendái LászlólllílIlilppspÉÉl,
szerdán dr.kamara jános rendőr-altabornagy, belugymi 
nisztériumi államtitkár adta at./mti/

bb.42. kitüntetés 

s sl/'ok ie 1980. január 2.

munka érdemrend arany fokozatát adományozta./mti/

29
17.10/-ok

3?

aki tettének elkövetésekor meg nem 
az esztergomi megyei bíróság nyereségvágy- 

emberölés büntette miatt 15 óvi fegyház-
■ ' ól tiz evre

fellebbezett.

kovács Lászlót 
volt húsz éves 
ból elkövetett 
büntetésre ítélte, és a közügyek 
eltiltotta, a vádlott és védője 
/mti/

bb.40. tizenöt évi fegyházra Ítélték a bájnál rablógyilkost

1980. január 2.ber/ká/ok ie
rablógyllkosságért került a vádlottak padjára kovács 

László büntetlen előéletű, foglalkozás nélküli bajnai 
Lakos, a múlt év nyarán a bajnai kisvendéglőben szó­
rakozott, italozott, majd záróra után hazakisérte a

ak^eszméleté^vesztette.6kovács 
László ekkor behatolt a Lakásba, kiforgatta a szekre-

áldozatát, aki a súlyos sérülésekbe belehalt.

kocs-

vel
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tSI óbb.37. púja frigyes előadása a politikai akadémián

1980. január 2.tr/ok ie
0 -

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 
politikai akadémiáján szerdán púja frigyes külügyminiszter 
tartott előadást ,,az enyhülési folyamat jellemzői és pers- 
pektivái címmel.9 9

az előadáson megjelenteket, a párt vezető propagandis- 
tált, gazdasági, politikai, társadalmi életünk képviselőit 
berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője köszöntötte.

az előadás anyagát a kossuth könyvkiadó megjelenteti.
/mti/

&
& 18 órától!felhasználható

P
kormányküldöttség utazott kambodzsába

1980. január 2.

a kambodzsai nemzeti egységfront és a kambodzsai népi 
forradalmi tanács meghívására - a kambodzsai népnek a pol 
pot-yeng sary rendszer felett aratott győzelme első év­
fordulója alkalmából rendezendő ünnepségekre - dr.markoja 
Imre igazságügyminiszter vezetésevei szerdán magyar kormány­
küldöttség utazott phnom penh-be./mti/

I bb.38. magyar

gg/pr/ok le

V

■r

bb.39. uj bőrfestő üzem slmontornyán 

blb/ká/ok ie
az uj év első munkanapjától teljes kapacitással termel 

a simontornyal bőr— és szőrmefeldolgozó vállalat bdrhasitékne- 
mesitő üzemrésze, a korszerű gépsorral berendezett üzem­
részt a budapesti bőripari vállalattal együttműködve hozta 
tétre a Simontornyai vállalat az nszk-beli bayer-cég bőr­
fedési eljárásának alkalmazására, a poliuretán eljárással 
készült bőrhasltékok szebbek, tartósabbak, kopásállóbbak 
a korábbiaknál, cipő felsőrészt és sportlabdák^készitenek 
belőlük./mti/ a

1980. január 2.
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26. elhunyt totdy józsef
27. kitüntetés
28. pótolják a tíz milliós veszteséget
29. munkásgyű lésekkel kezdődött az uj év
30. újévi búza aratás a martonvásári fitotronban / 1. számú jav,/
31. a fővárosi vízmüvek
32. három hónapos előnnyel kezdték az évet
33. húsz vagon szállítmány bábolnáról
34. ujévkezdés uj munkahelyen
35. az uj év első daruja tiszafüreden
35. kiegészítés mai bb.15. számú hírünkhöz
37. púja frigyes előadása a politikai akadémián
38. magyar kormányküldöttség utazott kambodzsába
39. uj bőrfestő üzem simontornyán
40. tizenöt évi fegyházra Ítélték a bájnál rablógyilkost
41. kitüntetés
42. kitüntetés
43. időjárás jelentés
44. hirjegyzék

vyr-v £

x:
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
: Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 224371

e

21.15/ok

szerkesztette: halasi györgy, Izsák erika

főszerkesztő: pásztor jános

készült az mti belföldi f ószerkeszt őségében

1980. január 2.ok ie

bb 44. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától 
zárásig

várható időjárás az ország területere csütörtök 
estig, többfelé erősen megnövekszik a felhőzet, és első­
sorban a keleti éjszak! országrészben havazás várható, 
helyenként hófúvás is Lesz. a fokozatosan megerősödő 
északnyugati, északi szelet, időnként viharos széllöké­
sek kísérik, a legmagasabb nappali hőmérséklet nulla, 
mínusz 5 fok között alakul./mti/

2,323?

Belföldi hírek

csütörtök

bb 1. több mint tizenhétezer budapesti lakás - a vidéki 
építők segítségével

1980. január 3.

sikeres évet zártak 1979-ben budapest Lakásépítői : az 
előzetes mérleg szerint összességében 17 000-18 000 uj Lakás 
éoült fel a fővárosban, s ebből csaknem 12 400-at adtak át 
az évm-vállalatok. ez az előző évinél 2550-nel több. a nö­
vekedéshez jelentősen hozzájárult, hogy a korábbinál jóval 
naoyobb arányban, csaknem valamennyi megyei évm-vállalat 
besegített a budapesti Lakásépítési program teljesitesebe.

a vidéki testvérvállalatok főként cső- és villanyszere- 
, továbbá mázolási, padlóburkolás!, szigetelési és egyéb 

szakipari munkákat végeztek, enyhítettek a budapesti vallala-

vidikl vállalat önálló munkaterületet kapott, amelyre saját 
házgyárának termékeit szállította. Így a Veszprém megyei évm-

iilllliilr-
bölcsődék és más kiegészítő Létesítmények.

/folyt.köv./

i sb/gg um sl i;

lési

1

3?

bb.43. időjárás jelentés
1980. január 2. 

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este: 

hideg téli idő

z/ok ie
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